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[bookmark: _GoBack]КОНКУРС НА ПОЛУЧЕНИЕ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКИ ДЛЯ СУБЪЕКТОВ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА!

В соответствии с приложением № 3 к подпрограмме «Поддержка    субъектов малого и среднего предпринимательства в Курагинском районе», реализуемой в рамках муниципальной  программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Курагинском районе», утвержденной  постановлением администрации Курагинского района от 29.10.2013                  № 1076-п (далее – Порядок), Управление экономики и имущественных отношений Курагинского района (далее – УЭ и ИО) объявляет о проведении второго этапа отбора заявок на предоставление субсидии субъектам малого и среднего предпринимательства и физическим лицам, применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» на возмещение затрат при осуществлении предпринимательской деятельности (далее – субсидия). 

Целью предоставления субсидии является финансовое возмещение затрат, связанных с производством товаров, выполнением работ, оказанием услуг, в том числе: 
	подключение к инженерной инфраструктуре, текущий ремонт здания (помещения);
 	приобретение оборудования;
	уплата первоначального (авансового) лизингового взноса и (или) очередных лизинговых платежей по заключенным договорам лизинга (сублизинга) оборудования;
	уплата процентов по кредитам на приобретение оборудования;
	сертификация (декларирование) продукции (продовольственного сырья, товаров, работ, услуг), лицензирование деятельности;
	обучение, подготовка и переподготовка персонала;
	оплата первоначальных страховых взносов и (или) очередных страховых взносов по заключенным договорам страхования имущества, в том числе спецтехники, транспорта, оборудования, необходимого для осуществления предпринимательской деятельности.	
Категория получателей субсидии – субъекты малого и среднего предпринимательства (СМСП) и физические лица, применяющие специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» (далее – самозанятые граждане).

Субъекты малого и среднего предпринимательства должны соответствовать следующим требованиям:
· На дату подачи заявления о предоставлении субсидии:
  должны быть включены в Единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства и осуществлять деятельность на территории Курагинского района  в сфере производства товаров (работ, услуг), за исключением видов деятельности, включенных в разделы B, D, E, G (за исключением группы 45.20),K, L, M (за исключением групп 70.21, 71.11, 73.11, 74.10, 74.20, 74.30, класса 75), N (за исключением групп 77.22), O, S (за исключением классов 95 и 96), T, U Общероссийского классификатора видов экономической деятельности ОК 029-2014, утвержденного Приказом Росстандарта от 31.01.2014 № 14-ст;
  не должны получать средства из краевого и районного бюджетов на основании иных нормативных правовых актов на цели, указанные в пункте 1.3 Порядка.
· На дату формирования выписки из Единого государственного реестра:
не должны находиться в процессе реорганизации
(за исключением реорганизации в форме присоединения к юридическому лицу, являющемуся участником отбора, другого юридического лица), ликвидации, в отношении них не введена процедура банкротства, деятельность участника отбора не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации, а индивидуальные предприниматели не должны прекратить деятельность в качестве индивидуального предпринимателя;
 не должны являться иностранными юридическими лицами, в том числе местом регистрации которых является государство или территория, включенные в утверждаемый Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, используемых для промежуточного (офшорного) владения активами в Российской Федерации (далее - офшорные компании), а также российскими юридическими лицами, в уставном (складочном) капитале которых доля прямого или косвенного (через третьих лиц) участия офшорных компаний в совокупности превышает 25 процентов (если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации). При расчете доли участия офшорных компаний в капитале российских юридических лиц не учитывается прямое и (или) косвенное участие офшорных компаний в капитале публичных акционерных обществ (в том числе со статусом международной компании), акции которых обращаются на организованных торгах в Российской Федерации, а также косвенное участие таких офшорных компаний в капитале других российских юридических лиц, реализованное через участие в капитале указанных публичных акционерных обществ.
·  На дату формирования справки территориальных органов Федеральной налоговой службы и ОСФР по Красноярскому краю отсутствует задолженность по налоговым и иным обязательным платежам в бюджетную систему Российской Федерации и внебюджетные государственные фонды. 
· Среднемесячная заработная плата работников за последний отчетный квартал, предшествующий дате подачи заявителем пакета документов, составляет в расчете на одного работника не менее установленной на данный квартал величины минимального размера оплаты труда, установленного Федеральным законодательством на территории Российской Федерации, с учетом районного коэффициента и северной надбавки (при наличии наемных работников); показатель рассчитывается согласно данным, отраженным в форме КНД 1151111 «Расчет по страховым взносам» за последний отчетный период.  
Субсидия распространяется на договоры, затраты по которым осуществлены в течение календарного года, предшествующего году подачи и в году подачи в период до даты подачи заявления о предоставлении субсидии.
Поддержка не может оказываться в отношении заявителей – субъектов малого и среднего предпринимательства:
являющихся кредитными организациями, страховыми организациями (за исключением потребительских кооперативов), инвестиционными фондами, негосударственными пенсионными фондами, профессиональными участниками рынка ценных бумаг, ломбардами;
являющихся участниками соглашений о разделе продукции;
осуществляющих предпринимательскую деятельность в сфере игорного бизнеса;
являющихся в порядке, установленном законодательством Российской Федерации о валютном регулировании и валютном контроле, нерезидентами Российской Федерации, за исключением случаев, предусмотренных международными договорами Российской Федерации;
осуществляющих производство и (или) реализацию подакцизных товаров, а также добычу и (или) реализацию полезных ископаемых, за исключением общераспространенных полезных ископаемых;
не представивших документы, определенные пунктами 2.9-2.11 настоящего  Порядка, или представивших недостоверные сведения и документы;
не выполнивших условия оказания поддержки;
ранее в отношении заявителя - субъекта малого или среднего предпринимательства было принято решение об оказании аналогичной поддержки (поддержки, условия оказания которой совпадают, включая форму, вид поддержки и цели ее оказания) и сроки ее оказания не истекли;
с даты признания субъекта малого или среднего предпринимательства совершившим нарушение порядка и условий оказания поддержки прошло менее одного года, за исключением случая более раннего устранения субъектом малого или среднего предпринимательства такого нарушения при условии соблюдения им срока устранения такого нарушения, установленного органом или организацией, оказавшими поддержку, а в случае, если нарушение порядка и условий оказания поддержки связано с нецелевым использованием средств поддержки или представлением недостоверных сведений и документов, с даты признания субъекта малого или среднего предпринимательства совершившим такое нарушение прошло менее трех лет. Положения, предусмотренные настоящим пунктом, распространяются на виды поддержки, в отношении которых органом или организацией, оказавшими поддержку, выявлены нарушения субъектом малого или среднего предпринимательства порядка и условий оказания поддержки;
не включенных в Единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства;
имеющим неисполненную обязанность по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах;
являющихся получателями иных мер финансовой поддержки
на осуществление предпринимательской деятельности, предоставляемой
в соответствии с постановлением Правительства Красноярского края
от 30.08.2012 № 429-п, а также Порядком назначения государственной социальной помощи на основании социального контракта отдельным категориям граждан, утвержденным постановлением Правительства Красноярского края от 30.09.2013 № 507-п, если такие меры финансовой поддержки были оказаны получателю в течение 12 месяцев до даты подачи заявки получателем.

Самозанятые граждане должны соответствовать следующим требованиям: 

· На дату подачи заявления о предоставлении субсидии:
  должны осуществлять деятельность на территории Курагинского района  в сфере производства товаров (работ, услуг), за исключением видов деятельности, включенных в разделы B, D, E, G (за исключением группы 45.20), K, L, M (за исключением групп 70.21, 71.11, 73.11, 74.10, 74.20, 74.30, класса 75), N (за исключением групп 77.22), O, S (за исключением классов 95 и 96), T, U Общероссийского классификатора видов экономической деятельности (ОК 029-2014) в течение периода не менее трех месяцев до даты подачи заявки;
не должны получать средства из краевого и районного бюджетов на основании иных нормативных правовых актов на цели, указанные в пункте 1.3 Порядка.
· На дату формирования справки территориальных органов Федеральной налоговой службы отсутствует задолженность по налоговым и иным обязательным платежам в бюджетную систему Российской Федерации и внебюджетные государственные фонды. 
Субсидия распространяется на договоры,  затраты по которым осуществлены в течение календарного года, предшествующего году подачи и в году подачи в период до даты подачи заявления о предоставлении субсидии.
Поддержка не может оказываться в отношении заявителей – самозанятых граждан:
не подтвердивших статус самозанятого гражданина;
имеющим неисполненную обязанность по уплате налогов, сборов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах;
являющихся получателями иных мер финансовой поддержки
на осуществление предпринимательской деятельности, предоставляемой
в соответствии с постановлением Правительства Красноярского края
от 30.08.2012 № 429-п, а также постановлением Правительства Красноярского края от 30.09.2013 № 507-п, если такие меры финансовой поддержки были оказаны получателю в течение 12 месяцев до даты подачи заявки получателем.

Для участия в отборе заявитель направляет в УЭ и ИО заявку, включающую следующие документы:
·  заявление о предоставлении субсидии по форме согласно приложению 2 к Порядку;
·  справку органов социальной защиты населения и органов центра занятости района, подтверждающую, что заявитель в течение 12 месяцев до даты подачи заявки получателем не являлся получателем иных мер финансовой поддержки на осуществление предпринимательской деятельности, предоставляемой в соответствии с постановлением Правительства Красноярского края от 30.08.2012 № 429-п, а также постановлением Правительства Красноярского края от 30.09.2013 № 507-п; 
·  копии кредитных договоров, договоров, с графиками погашения кредита и уплаты процентов,  а также документов, подтверждающих своевременную уплату начисленных процентов и основного долга;
·  копии договоров, подтверждающих затраты  на текущий ремонт, подключение к инженерным сетям или приобретение оборудования; 
· копии счетов-фактур (за исключением случаев, предусмотренных законодательством Российской Федерации, когда счет-фактура может не составляться поставщиком (исполнителем, подрядчиком);
· копии товарных (товарно-транспортных) накладных;
· копии актов о приеме-передаче объектов основных средств;
· копии актов приема-передачи выполненных работ (оказанных услуг);
· копии технических паспортов (паспортов), технической документации на приобретенные объекты основных средств;
· копии документов, подтверждающих постановку на баланс приобретенного оборудования;
· копии договоров лизинга оборудования с графиком погашения лизинга и уплаты процентов по нему, с приложением договора купли-продажи предмета лизинга;
· копии документов, подтверждающих передачу предмета лизинга во временное владение и пользование, либо указывающих сроки его будущей поставки;
· копии платежных документов, подтверждающих оплату первого взноса (аванса) и текущих лизинговых платежей в сроки, предусмотренные договорами лизинга оборудования;
· копии документов, подтверждающих расходы  на обучение, подготовку и переподготовку персонала;
· п) копии документов, подтверждающих расходы по оплате первоначальных страховых взносов и (или) очередных страховых взносов по заключенным договорам страхования имущества
·  копии платежных поручений, товарного и кассового чека.
Документы по понесенным затратам предоставляются в зависимости от видов расходов, заявленных для возмещения.

 Дополнительно заявители, являющиеся субъектами малого и среднего предпринимательства, представляют:
· выписку из Единого государственного реестра юридических лиц или выписку из Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей, полученную в срок не ранее 30 календарных дней до даты подачи заявки (представляется по инициативе заявителя);
· справку МРИ ФНС России №10 по Красноярскому краю, подписанную руководителем (иным уполномоченным лицом), подтверждающую отсутствие задолженности по уплате налогов, сборов и иных обязательных платежей в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации, по форме, утвержденной приказом ФНС России от 20.01.2017   № ММВ-7-8/20@), и полученную в срок не ранее 30 календарных дней до даты подачи заявки; 
· справку ОСФР по Красноярскому краю, подписанную руководителем (иным уполномоченным лицом),  подтверждающую отсутствие задолженности по страховым взносам от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний,  полученную в срок не ранее 30 календарных дней до даты подачи;
· в случае, если заявитель является вновь созданным юридическим лицом или вновь зарегистрированным индивидуальным предпринимателем, заявление о соответствии условиям отнесения к субъектам малого и среднего предпринимательства согласно приложению № 3 к Порядку;
· справку кредитной организации о наличии у заявителя расчетного счета, полученную в срок не ранее 30 календарных дней до даты подачи заявки;
· отчетность по форме КНД 1151111 «Расчет по страховым взносам», утвержденной Приказом Федеральной налоговой службы России от 29.09.2022 N ЕД-7-11/878@ за последний отчетный период с отметкой о принятии соответствующего контролирующего органа;
· копии бухгалтерского баланса (форма № 1), отчета о финансовых результатах (форма № 2) и приложений к ним при общеустановленной системе налогообложения, налоговых деклараций (при специальных режимах налогообложения) за последний отчетный период и предшествующий календарный год, (вновь созданные организации или вновь зарегистрированные индивидуальные предприниматели и крестьянские (фермерские) хозяйства представляют документы за период, прошедший со дня их государственной регистрации);
· технико-экономическое обоснование (далее – ТЭО) по форме приложения № 4  к Порядку;
· обязательство о сохранении численности сотрудников и заработной платы не ниже минимального размера оплаты труда. 

 Дополнительно заявители, являющиеся самозанятыми гражданами, представляют:
· справку о постановке на учет (снятии с учета) физического лица или индивидуального предпринимателя в качестве налогоплательщика «Налог на профессиональный доход» (форма КНД 1122035); 
· справку о полученных доходах и уплаченных налогах (форма КНД 1122036);
· справку кредитной организации о реквизитах счета для рублевых и валютных зачислений на карту.
Документы представляются в УЭ и ИО на бумажном носителе, почтой или нарочным по  адресу: 662910, п. Курагино, ул. Партизанская 152, 2 этаж, каб. 14.
	Заявка должна быть прошнурована, пронумерована,  опечатана с указанием количества листов, подписана и заверена печатью заявителя (при наличии). Заявитель несет ответственность за достоверность представляемых сведений и документов для получения субсидии в соответствии с действующим законодательством. Документы, представленные для участия в отборе, заявителю не возвращаются.

Срок приема заявок: с 21 сентября 2023 года по 20 октября 2023 года с 8 ч 00 мин до 17 ч 00 мин (по местному времени) в рабочие дни. 
В течение срока проведения отбора, в случае получения уведомления о необходимости доработки заявки, заявитель вправе повторно подать в установленном порядке доработанную заявку, при условии соблюдения сроков проведения отбора. 
Заявитель вправе отозвать пакет документов путем письменного обращения в УЭ и ИО  в любое время, но не позднее даты окончания приема заявок.

До 27 октября 2023 года поступившие заявки рассматриваются на соответствие требованиям, предусмотренным пунктами 2.9 – 2.11  и пунктами 2.2 - 2.3 Порядка.
Основаниями для отклонения заявки заявителя на стадии рассмотрения и оценки заявок являются:
· несоответствие заявителя требованиям, установленным в пунктах 2.2-2.3 Порядка;
· несоответствие представленной заявителем заявки и документов требованиям, установленным в пункте 2.9-2.11 Порядка;
· недостоверность представленной заявителем информации, в том числе информации о месте нахождения и адресе юридического лица;
· подача заявителем заявки с нарушением срока, указанного в объявлении.
По заявкам, не соответствующим установленным требованиям,  комиссией принимается решение об  отказе в предоставлении субсидии, о чем заявитель уведомляется в течение 5 рабочих дней с момента принятия указанного решения по адресу электронной почты заявителя или по почтовому адресу, указанным в заявлении о предоставлении субсидии.

До 10 ноября 2023 года  по соответствующим требованиям заявкам  определяется очередность финансирования, которая определяется исходя из приоритетности видов деятельности и очередности поступления заявок. В первоочередном порядке рассматриваются заявки заявителей, осуществляющих деятельность в приоритетных видах в соответствии с приложением № 1 к Порядку. Далее заявкам присваиваются  номера от первого места до места, соответствующего количеству заявок. 
Субсидия  предоставляется заявителям по очередности места, начиная от первого, в пределах суммы выделенной субсидии бюджету Курагинского района из краевого бюджета и средств районного бюджета, согласно муниципальной программы на текущий финансовый год.
Заявка, сумма выплат по которой превышает нераспределенный остаток бюджетных ассигнований, финансируется в сумме указанного остатка. 

До 17 ноября 2023 года УЭ и ИО течение издает приказ о предоставлении субсидии (отказе в предоставлении субсидии)  и  направляет  заявителям уведомление о принятом решении.  

С заявителями, по которым принято положительное решение, Управление  до 24 ноября 2023 года подписывает Соглашение в соответствии с типовой формой соглашения, утвержденной финансовым управлением Курагинского района.
	Получатель субсидии признается уклонившимся от заключения Соглашения, если в указанный срок Соглашение не подписано со стороны получателя. Сумма субсидии, не выплаченная уклонившемуся от подписания Соглашения, распределяется  следующим по очередности заявителям.
Результатом предоставления субсидии является: 
· количество созданных и (или) сохраненных рабочих мест: среднесписочная численность работников через 12 месяцев после получения субсидии должна составлять не менее 100%  среднесписочной численности  работников  на 01 января 2023 года, при этом в течение 12 месяцев после получения субсидии на конец каждого отчетного квартала  среднесписочная численность работников не должна составлять менее 80 процентов численности работников получателя поддержки на 1 января 2023 года;
· сохранение среднемесячной заработной платы на уровне не ниже МРОТ;
· не прекращение деятельности в течение 24  месяцев после получения субсидии (для самозанятых граждан - в течение 12 месяцев после получения поддержки).

Конкретные значения результата предоставления субсидии и показателей результативности использования субсидии устанавливаются в Соглашении.
 
Разъяснения положений объявления о приеме заявок, а также иных вопросов предоставления субсидии (до окончания срока предоставления субсидии) осуществляет отдел экономики  УЭ и ИО Курагинского района по телефону: 8(39136) 2-54-59, электронная почта: enabiruhina@mail.ru по адресу: п. Курагино, ул. Партизанская,152, 2 этаж, каб. 14.
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