Уважаемые жители поселка Курагино!

На сегодняшний день большая часть жителей МО п. Курагино пользуется газовым оборудованием, для обеспечения безопасной эксплуатации данного оборудования администрация п. Курагино совместно с АО «Красноярск крайгаз» напоминает:
Каждый потребитель газа ОБЯЗАН обеспечить безопасное использование и содержание газового оборудования  путем заключения со специализированной организацией договора о техническом обслуживании и ремонте внутриквартирного газового оборудования или индивидуальной газобаллонной  установки, в соответствии с пунктами 4 и 16 Правил пользования газом (утв. Постановлением Правительства РФ от 14.05.2013                                        № 410), в законодательстве четко прописано: ответственность за надлежащее техническое состояние ВКГО и безопасность его использования закреплена за абонентом. Обследование оборудования в обязательном порядке должно проходить не реже одного раза в год для проверки его исправности.                                   
Ответственность за состояние и безопасность внутриквартирного газового оборудования и индивидуальной газобаллонной установки (газовой плиты, баллона для СУГ, запорной арматуры, редуктора, газовой подводки  др.), расположенных в малоэтажных домах или частных домовладениях возлагается на граждан, т.е. на собственников (пользователей газа) газифицированных помещений. 
Неисправность газового оборудования или физический износ уплотнительных материалов (прокладок, подводящих трубок, пробок кранов и т.д.) могут привести к утечкам газа, поэтому для своевременного выявления и устранения таких неполадок, жителям необходимо строго соблюдать                    Правила пользования газом в быту, а так же своевременно оформлять заявки на ремонт или замену газового оборудования, с привлечением сотрудников специализированной организации. 
Обращаем Ваше внимание, что техническое обслуживание ГБУ должно производиться не реже 1 раза в год. 
Кроме того сообщаем, что при наличии заключенного договора и отметки в абонентской книжке о проведении работ по техническому  обслуживанию газобаллонной установки в текущем году,  сотрудники                                      АО «Красноярсккрайгаз» при доставке газа в баллонах могут по Вашей просьбе произвести подключение газоиспользующего оборудования к газовому баллону.  
С типовой формой договора на техническое обслуживание и ремонт ГБУ можно ознакомиться на официальной сайте АО «Красноярсккрайгаз».  
[bookmark: _GoBack]Для оформления заявки на заключение договора и оказание услуг по техническому обслуживанию и ремонту газовых плит и индивидуальных газобаллонных установок Вы можете обратиться к сотрудникам                               АО «КРАСНОЯРСККРАЙГАЗ» ежедневно с понедельника по четверг с 8-00 до 17-00, в пятницу с 8-00 до 16-00 по адресу: п. Курагино, ул. Северная, 27 «Г», а так же получить подробную консультацию по телефону: 8 (39136)  2- 26- 81  или обратится к нашему специалисту, который доставляет Вам газ в баллонах.
Для оформления договора и проведения технического обслуживания Вам необходимо обеспечить доступ сотруднику АО «Красноярсккрайгаз» к газовому оборудованию, предоставить паспорт для оформления договора, Абонентной книжки и произвести оплату услуг, в соответствии с действующим прейскурантом цен АО «Красноярсккрайгаз». 
После выполнения работ техническому обслуживания  ГБУ специалист АО «Красноярсккрайгаз» вам выдаст ваш экземпляр оформленного договора, кассовый чек на оплату услуг, акт сдачи-приемки выполненных работ,  а так же новую Абонентную книжку с отметкой о дате проведения данных работ. 
Обращаем Ваше внимание, что Абонентную книжку необходимо будет систематически предоставлять специалистам Общества при доставке газа в баллонах, для сверки данных, заполнения, а так же для проведения работ по подключению газовой плиты к баллону. 
Стоимость технического обслуживания (руб. с НДС):

	Техническое обслуживание индивидуальной газобаллонной установки (ГБУ) на кухне со стационарной плитой газовой и духовым шкафом (при его наличии)
	500,00

	Техническое обслуживание индивидуальной газобаллонной установки (ГБУ) с настольной плитой  газовой
	350,00

	Обследование газоиспользующего  оборудования на его пригодность к эксплуатации 
	100,00



Так же сообщаем, что в специализированном магазине                                     АО «Красноярсккрайгаз» «ГазВегас», расположенном по адресу: г. Минусинск, ул. Чайковского, 26, представлены в наличии и в широком ценовом диапазоне новые современные газовые плиты и встраиваемая техника, туристическое и газобаллонное оборудование, приборы учета газа и системы контроля загазованности.  Действует система скидок и рассрочка. Ознакомиться с ассортиментом и стоимостью товаров можно в интернет магазине «ГазВегас» shop.krasgaz.ru , а получить подробную консультацию специалиста можно по тел. 8 (39132)  5-15- 09. 
Договор технического обслуживания газовых плит– залог
Вашего комфорта и безопасности!
